Il Gruppo Barilla

Barilla è un'azienda familiare, presieduta dai fratelli Guido, Luca e Paolo Barilla. Fondata dal bisnonno Pietro come bottega di pane e pasta a Parma nel 1877, oggi Barilla, con i suoi brand, promuove nel mondo una dieta gustosa, gioiosa e sana, ispirata alla dieta mediterranea e lo stile di vita italiano.
Il principio alla base del modo di fare business di Barilla è "Buono per Te, Buono per il Pianeta", uno slogan che esprime l'impegno quotidiano di oltre 8.000 persone che lavorano per l'azienda e di una filiera che condivide i suoi valori e la passione per la qualità.
"Buono per te" significa migliorare costantemente l'offerta di prodotti, incoraggiare l'adozione di stili di vita sani e favorire l'accesso al cibo.
"Buono per il pianeta" significa promuovere filiere sostenibili e ridurre le emissioni di CO2 e il consumo di acqua.

Lo Stabilimento Barilla di Parma 

Con una capacità produttiva di 330.000 tonnellate di prodotti finiti oggi lo Stabilimento Barilla di Pedrignano, Parma, è il più grande e sostenibile pastificio del mondo, in cui vi lavorano oltre 580 dipendenti diretti, suddivisi su 3 turni, 7 giorni alla settimana.
Ricoprendo una superficie di 150.000 mq, l’impianto produce 103 forme di pasta diversi, tra pasta di semola, all’uovo e ripiena.
La prima area di produzione dell'impianto (pasta di semola) fu costruita nel 1969.

Venite a conoscere la storia del Gruppo Barilla e a visitare lo Stabilimento di Parma, giovedì 26 settembre nell’ambito degli eventi per il “Settembre Gastronomico”

Per maggiori informazioni visita:  www.barillagroup.com; Twitter: @barillagroup
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