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Seconda edizione
 
Insegnare il metodo scientifico

[bookmark: _GoBack]I protagonisti :
 
Claudio Giunta insegna Letteratura italiana all’Università di Trento. Scrive sul Domenicale del «Sole 24 Ore», su «Il Foglio» e sul sito di «Internazionale». Il suo blog è www.claudiogiunta.it. Tra i suoi libri «E se non fosse la buona battaglia? Sul futuro dell’istruzione umanistica» (il Mulino, 2017) e «Come non scrivere. Consigli ed esempi da seguire, trappole e scemenze da evitare quando si scrive in italiano» (Utet, 2018).
 
Vincenzo Barone insegna Fisica teorica all’Università del Piemonte Orientale e svolge attività di ricerca presso l’Istituto Nazionale di Fisica Nucleare. Collabora con «Il Sole 24 Ore». Tra i suoi libri: «E=mc2 La formula più famosa» (il Mulino, 2019).
 
Claudio Bartocci insegna Fisica matematica, Geometria differenziale e Storia della matematica nell’Università di Genova. Per il Mulino ha pubblicato nel 2016 «Zerologia. Sullo zero, il vuoto e il nulla» (con P. Martin e A. Tagliapietra)
 
Renato Bruni è professore di Botanica e Biologia farmaceutica presso il Dipartimento di Scienze degli Alimenti dell’Università di Parma. In rete cura il blog Erba Volant. Tra le sue pubblicazioni «Mirabilia. La botanica nascosta nell’arte» (Codice, 2018).
 
Patrizia Caraveo, astrofisica, insegna Introduzione all’Astronomia all’Università di Pavia, per i contributi dati alla comprensione dell'emissione di alta energia delle stelle di neutroni, nel 2009 è stata insignita del Premio Nazionale Presidente della Repubblica e nel 2016 dell'onorificenza di Commendatore dell’Ordine al Merito della Repubblica Italiana. Tra le sue pubblicazioni ricordiamo, «Conquistati dalla Luna. Storia di un’attrazione senza tempo» (Cortina, 2019).
 
Anna Maria Caresta, giornalista, ha scritto per «Il Messaggero», «la Repubblica» e «Paese Sera». Negli anni Novanta approda al Giornale Radio Rai, dove si occupa di cronaca e di interni. Arriva poi l’esperienza come conduttrice alle “all-news” e al programma settimanale Il trucco e l’anima. Nel 2018 ha pubblicato «Generazione Hikikomori. Isolarsi dal mondo tra web e manga» (Castelvecchi).
 
Marco Gui, ricercatore presso l’Università di Milano-Bicocca, dove insegna Sociologia della cultura e dei media. Già autore per il Mulino di «A dieta di media. Comunicazione e qualità della vita» (2014), si occupa delle problematiche relative all’utilizzo del digitale nella vita quotidiana e nei contesti educativi. Di prossima pubblicazione per il Mulino «Il digitale a scuola. Rivoluzione o abbaglio?».
 
Matteo Lancini, psicologo e psicoterapeuta, è Presidente della Fondazione “Minotauro” di Milano e dell’AGIPPsA (Associazione Gruppi Italiani di Psicoterapia Psicoanalitica dell’Adolescenza). È docente di Compiti evolutivi e clinica dell’adolescente e del giovane adulto presso il Dipartimento di Psicologia dell’Università Milano-Bicocca. Tra le sue pubblicazioni «Il ritiro sociale negli adolescenti. La solitudine di una generazione iperconnessa» (Cortina, 2019).
 
Massimo Livi Bacci è professore di Demografia all'Università di Firenze. È socio dell’Accademia dei Lincei. Tra le sue pubblicazioni con il Mulino ricordiamo «Storia minima della popolazione del mondo» (2016).
 
Dany Maknouz docente di matematica e informatica al Liceo Scientifico Scienze Applicate, appassionata sperimentatrice di didattica con uso delle nuove tecnologie. Referente per l’Italia dell’agenzia scolastica internazionale World ORT, collabora con enti universitari e regionali ed è coautrice e tutor Webtrotter per AICA-MIUR. Ha curato il libro «Come impariamo. Sette principi per un insegnamento efficace» (Zanichelli, 2017).
 
Piero Martin insegna Fisica sperimentale nell’Università di Padova. È responsabile di una task force europea su esperimenti di fusione termonucleare controllata, promossa dal Consorzio Eurofusion. E’ coautore di «Zerologia. Sullo zero, il vuoto e il nulla» (con C. Bartocci e A. Tagliapietra, il Mulino 2016).
 
Giuseppe Mingione, insegna Analisi matematica all'Università di Parma. Dopo aver conseguito numerose onoreficenze, dal 2014 fa parte della lista "Highly cited researchers" dei ricercatori più citati al mondo.
 
Riccardo Oldani, giornalista, ha collaborato con le maggiori riviste italiane di divulgazione scientifica come «Focus», «Quark», «Newton», «National Geographic Italia», «La Macchina del Tempo». Tra i suoi libri ricordiamo: «Spaghetti Robot» (Codice Edizioni, 2014).
 
Gianfranco Pacchioni è Prorettore alla ricerca nell’Università di Milano-Bicocca dove è stato direttore del Dipartimento di Scienza dei materiali. Per le sue ricerche ha ricevuto numerosi premi internazionali, fra cui l’Humboldt Award e la medaglia Pascal della European Academy of Sciences. Tra i suoi libri «L’ultimo sapiens. Viaggio al termine della nostra specie» (il Mulino, 2019).
 
Luca Perri, astrofisico, da oltre dieci anni si occupa di divulgazione tra radio, televisioni, carta stampata, festival e social network. È autore di «Astrobufale. Tutto ciò che sappiamo (ma non dovremmo sapere) sullo spazio» (Rizzoli, 2018). Collabora con «la Repubblica» e «Focus Junior», oltre che curare e condurre rubriche all’interno di diversi programmi di Rai Scuola.
 
Telmo Pievani è Professore di Filosofia delle Scienze Biologiche nel Dipartimento di Biologia dell’Università degli Studi di Padova. Presidente della Società Italiana di Biologia Evoluzionistica è autore di numerose pubblicazioni nazionali e internazionali. Tra i suoi libri «Imperfezione. Una storia naturale» (Cortina, 2019). Collabora con «Il Corriere della Sera» e con le riviste «Le Scienze» e «Micromega».

Antonella Prenner, latinista all'Università degli Studi di Napoli Federico II. Da sempre sulle tracce di popoli nel mondo antico tra terra e mare. Ricordiamo il suo romanzo d'esordio «Tenebre. L'ultima disperata battaglia di Cicerone» (SEM, 2018).
 
Lucio Russo si è occupato di Meccanica statistica, Probabilità e Storia della scienza. Tra i suoi libri segnaliamo «La bottega dello scienziato. Introduzione al metodo scientifico» (con A. Della Corte, il Mulino, 2016).
 
Andrea Tagliapietra insegna Storia della filosofia, Storia delle idee e Filosofia della cultura nell’Università Vita-Salute San Raffaele di Milano. E’ coautore di «Zerologia. Sullo zero, il vuoto e il nulla» (con C. Bartocci e P. Martin, il Mulino 2016).
 
Lisa Vozza, biologa e divulgatrice scientifica, è Scientific Officer presso l'Associazione Italiana per la Ricerca sul Cancro (AIRC). Tra le sue pubblicazioni ricordiamo: «I vaccini dell'era globale. Come si progettano, da cosa ci difendono, perché sono sicuri» (con R. Rappuoli, Zanichelli, 2009). Ha lavorato a lungo per «Le Scienze» e per le edizioni europee di «Scientific American».
