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Premi Sant’Ilario 2010, le motivazioni

Medaglie d’oro
Medaglia d’oro della città di Parma alla Comunità educativa Biondi, costituita oltre due secoli fa con lo scopo di provvedere gratuitamente al ricovero, al mantenimento, e all’educazione morale e fisica di ragazzi e ragazze bisognose, oggi è una comunità educativa che accoglie giovani, le cui famiglie non sono in grado di garantire un ambiente favorevole alla loro crescita, svolgendo l’importante ruolo di ente affidatario e sviluppando un genuino spirito di collaborazione e gratuità.
Medaglia d’oro della città di Parma  a Gianni Grassi. Da oltre mezzo secolo, l’azienda della famiglia Grassi è leader nazionale nel settore alimentare. Gianni Grassi nella sua attività imprenditoriale, puntando sull’innovazione tecnologica, ha permesso all’azienda di raccogliere le sfide del mercato, diversificando la produzione e promuovendo continui investimenti, con una grande attenzione per la qualità e la sicurezza dei prodotti.
Medaglia d’oro della città di Parma  a Giuseppe Marchetti, poliedrico e infaticabile animatore della cultura cittadina. Nel corso della sua lunga carriera di critico letterario, scrittore, poeta e saggista si è distinto per gli studi sulla letteratura italiana contemporanea e per la continua attenzione alla storia e alla tradizione di Parma.

Medaglia d’oro della città di Parma  all’Istituto Salesiano San Benedetto nel 150° anniversario della fondazione della "Pia Società San Francesco di Sales". L’Istituto salesiano San Benedetto di Parma, che opera in città dal 1888, contribuisce all’educazione di  migliaia di giovani parmigiani secondo il metodo di don Bosco nel solco dei valori e dell’esperienza cristiana.

Medaglia d’oro della città di Parma  al Parma Football club. Nell’anno del suo ritorno nella massima divisione, dopo una profonda crisi societaria, attraverso i valori sportivi che dimostra di incarnare, l’identificazione con la comunità cittadina e i successi agonistici, il Parma calcio è oggi una bandiera della nostra città e di uno sport che può ancora essere esempio e palestra di vita. 

Attestati di civica benemerenza
Attestato di civica benemerenza a Paolo Camaioni per aver dimostrato in tanti anni di straordinario impegno a favore dell’inserimento lavorativo delle persone disabili, professionalità, volontà, passione, attenzione alla persona umana. Seguendo l’esempio dell’amico Mario Tommasini ha sempre guardato alle persone oltre gli stereotipi di ciò che è considerato normale per cogliere e coltivare le migliori potenzialità di ciascuno.
Attestato di civica benemerenza alla Famiglia Carrera come esempio di altruismo responsabile e concretamente solidale nel lavoro, nell’accoglienza e nell’animazione missionaria. Il loro sguardo si è rivolto soprattutto alle persone più bisognose della città, in particolare giovani immigrati e ragazze madri. La loro attenzione al prossimo li ha portati a significative esperienze di vita missionaria tra i diseredati della terra in Uganda e Brasile.
Attestato di civica benemerenza al Comitato provinciale di Parma degli organismi di volontariato per la protezione civile che dal 1986 svolge una preziosa opera di coordinamento di diverse realtà associative impegnate nel fronteggiare emergenze e calamità naturali con un diretto sostegno alle popolazioni coinvolte, dimostrando sempre grande professionalità e tempestività d’intervento. Nelle ore immediatamente successive il tragico sisma d’Abruzzo le prime colonne di volontari parmigiani partivano alla volta di Villa Sant’Angelo.
Attestato di civica benemerenza alla Comunità di Sant’Egidio di Parma, nata dalla volontà di giovani studenti, per il suo impegno quotidiano, attento e solidale, nel costruire a Parma un futuro di convivenza e amicizia tra i popoli e le culture, favorendo soprattutto l'integrazione e l'amicizia tra bambini italiani e stranieri, la vicinanza agli anziani soli, e contribuendo a progetti di sviluppo in Albania e in Africa, fedeli al detto evangelico “Gratuitamente avete ricevuto, gratuitamente date”.
Attestato di civica benemerenza a Emilia Borrella Contino attiva nella sezione femminile della Croce Rossa di Parma da oltre 25 anni e impegnata nel volontariato a favore dei bambini, dei malati e dei poveri del mondo, ha sempre dimostrato una costante e generosa disponibilità verso il prossimo e un concreto spirito di servizio a favore della città e dei più bisognosi.

Attestato di civica benemerenza a Francesco Mineo, per la sua attività di medico e di volontario nella comunità cristiana della nostra città e in varie associazioni cittadine, in molte delle quali ricopre anche ruoli di importante responsabilità, attraverso cui con instancabile altruismo presta aiuto a persone bisognose, a disabili e ad anziani.

Attestato di civica benemerenza al professor Alberto Zanchetti il cui nome è associato a tutti i progressi scientifici e clinici che negli ultimi 50 anni hanno segnato i successi nelle terapie di gravi malattie,  per il suo instancabile impegno per la ricerca medica e il progresso della medicina in campo nazionale e internazionale. 
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