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PROGRAMMA INCONTRI QUARTIERI DI GIOVEDI 16.2.23 
Giovedì 16 febbraio, ore 18 

· Quartieri Molinetto e San Pancrazio, al Circolo dipendenti sanità via via Confalonieri 43, con l’Assessore al Bilancio ed allo Sport, Marco Bosi. 

Giovedì 16 febbraio, ore 18.30 

· Quartiere Cittadella, nella sala civica Bizzozero del parco Bizzozero, alla presenza dell’Assessora alla Comunità Giovanile, Beatrice Aimi. 

· Quartieri Cortile San Martino e San Leonardo, Auditorium Toscanini, in via Cuneo 3, con l’Assessora ai Servizi Educativi e Transizione Digitale, Caterina Bonetti. 

· Quartieri Lubiana e San Lazzaro, nella sede di Fondazione Bagnaresi, in via Saragat 33, con l’Assessore alla Sostenibilità Ambientale, Gianluca Borghi. 

· Quartiere Montanara, nella sala civica Cinghio, in via Cimabue, con l’Assessore alle Politiche Sociali, Ettore Brianti. 

· Quartiere Oltretorrente, nella sede di Parma Lirica, in via Gorizia 2, con l’Assessore alla Legalità e Lavori Pubblici, Francesco De Vanna. 

· Quartiere Pablo, all’auditorium della scuola Racagni, in via San Pier Damiani 1/a, con l’Assessora alla Partecipazione e Associazionismo, Daria Jacopozzi.

· Quartiere Parma Centro, galleria San Ludovico, borgo del Parmigianino 2, con il Vicesindaco e Assessore alla Cultura, Lorenzo Lavagetto. 
· Quartiere Vigatto, al circolo Famjia Alberese, in via delle Gaggie 4, con l’Assessora alla Rigenerazione Urbana e Attività Economiche, Chiara Vernizzi. 
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