T E P s.p.a.

P A R M A
AVVISO AL PUBBLICO N.° 54
OGGETTO: modifiche temporanee delle linee di trasporto pubblico in occasione del passaggio del “Giro d’Italia 2022”.
Si comunica che, a seguito del passaggio della manifestazione sportiva “Giro d’Italia 2022” nelle giornate di mercoledì 18 e giovedì 19 maggio 2022, è stata disposta la chiusura al traffico veicolare di diverse strade cittadine.
Pertanto:

● dalle ore 18,00 e fino al termine del servizio di mercoledì 18 maggio 2022, a seguito della chiusura al traffico veicolare di Via Verdi, la linea urbana n. 15 percorrerà Strada Garibaldi in entrambi i sensi di marcia.
● dall’inizio del servizio e fino alle ore 9,00 e dalle ore 13,30 e fino alle ore 14,00 di giovedì 19 maggio 2022, a seguito della chiusura al traffico veicolare di Strada Garibaldi:

LINEA N. 1: provenienti dal capolinea di Strada Farnese e diretti verso il Park Nord, giunti sul P.te di Mezzo, i bus percorreranno V.le Mariotti, V.le Toschi, V.le Bottego, Via Trento, dove riprenderanno il loro regolare percorso. Stessa deviazione in senso contrario, percorrendo il controviale di V.le Bottego e senza effettuare fermate in V,le Bottego.

LINEA N. 15: provenienti dalla Stazione FS e diretti verso il centro città, i bus imboccheranno Viale Toschi, Viale Mariotti, Via Mazzini (senza effettuare la fermata), per riprendere il loro consueto tragitto in Via Cavestro. In direzione contraria, giunti in prossimità del Ponte di Mezzo, proseguiranno su Viale Mariotti, Viale Toschi, per riprendere il loro consueto percorso in Stazione FS.
● Inoltre, dalle ore 9,00 alle ore 13,30, a seguito della chiusura al traffico di V.le Toschi, Via Mazzini, Strada d’Azeglio, V.le dei Mille e Via Spezia:
LINEA 1: provenienti da Strada Farnese, giunti in V.le Villetta, i bus percorreranno V.le Milazzo, Ponte Italia, V.le Berenini, V.le Martiri della Libertà, Petitot, V.le P.M.Rossi, V.le Tanara, V.le Fratti, per riprendere il regolare percorso in Via Trento. In direzione contraria, giunti in Via Trento, i bus percorreranno V.le Mentana, V.le San Michele, V.le Martiri della Libertà, V.le Berenini, Ponte Italia, Via Varese, P.le Fiume, Via Stirone, V.le Villetta.
LINEE 2 – 15: provenienti rispettivamente da Largo 8 Marzo e da Via Jacobs, giunti in V.le Solferino, i bus percorreranno V.le Martiri della Libertà, Petitot, V.le P.M.Rossi, V.le Tanara, V.le Fratti, Stazione FS. Stessa deviazione in senso contrario, percorrendo V.le Mentana e V.le San Michele.

LINEA 6: provenienti da Baganzola/Aeroporto, giunti in Stazione FS, i bus percorreranno V.le Bottego, Via Europa, tangenziale direzione Milano, quindi: 
· il 6 diretto a Fornovo uscirà presso l’Hotel Parma & Congressi, percorrerà Via Emilia Ovest, Strada Begherella, oltrepasserà l’abitato di Madregolo, Via XXVII Aprile a Collecchio, Via Scodoncello, tangenziale in direzione Parma, SP120, SP357 per Medesano, supererà gli abitati di Medesano, Felegara, Ramiola, ponte sul fiume Taro, quindi Via Solferino, per raggiungere il capolinea della stazione FS. Il prolungamento alla Salita verrà effettuato alle ore 9,12, ma non alle ore 11,12. 
· il 6 diretto a Felino, invece, raggiungerà l’uscita n° 14 in direzione Felino, imboccherà Strada Montanara, Gaione, San Ruffino, Casale, quindi raggiungerà Sala Baganza e Felino.
· Stesse deviazioni in direzione contraria.
LINEA 7: provenienti dall’Università per il centro città, giunti in Via Solari, i bus percorreranno V.le Milazzo, Ponte Italia, V.le Berenini, V.le Martiri della Libertà, Petitot, V.le P.M.Rossi, V.le Tanara, V.le Fratti, Stazione FS. In direzione contraria, giunti in FS, i bus percorreranno V.le Mentana, V.le San Michele, V.le Martiri della Libertà, V.le Solferino, V.le San Martino, V.le Rustici, Ponte Dattaro, Strada Langhirano, dove riprenderanno il loro consueto tragitto.

LINEE 8 – 9: provenienti rispettivamente da Via Torelli e da V.le Partigiani, giunti al Petitot, i bus percorreranno V.le P.M.Rossi, V.le Tanara, V.le Fratti, Stazione FS. Stessa deviazione in direzione contraria, percorrendo V.le Mentana e V.le San Michele.
LINEA 11: provenienti da Ca’ Peschiera, giunti in Via Volturno, i bus percorreranno Via Fleming, Via Buffolara, Via Savani, V.le Piacenza, Stazione FS. In direzione contraria, giunti in FS, i bus percorreranno V.le Piacenza, V.le Osacca, Via Gramsci, P.le Caduti del Lavoro, Via Fleming, Via Volturno, dove riprenderanno il regolare percorso. 
LINEA 12: provenienti da Strada Pastrengo, giunti in V.le Solferino, i bus percorreranno V.le Martiri della Libertà, Petitot, V.le P.M.Rossi, V.le Tanara, V.le Fratti, Stazione FS. In senso contrario, giunti in Strada Abbeveratoia, i bus percorreranno Via Gramsci, P.le Caduti del Lavoro, Via Buffolara, Via Savani, V.le Piacenza, Stazione FS, V.le Mentana, V.le San Michele, V.le Martiri della Libertà, V.le Solferino, dove riprenderà il regolare percorso.
LINEE 13 – 21: provenienti rispettivamente dal Cinghio Sud e dall’Università, giunti in V.le Rustici, i bus percorreranno V.le Berenini, V.le Martiri della Libertà, Petitot, V.le P.M.Rossi, V.le Tanara, V.le Fratti, Stazione FS. In direzione contraria, dalla Stazione FS i bus percorreranno V.le Mentana, V.le San Michele, V.le Martiri della Libertà, V.le Berenini, Ponte Italia, inversione di marcia in P.le Marsala, Ponte Italia, destra V.le Rustici, per riprendere il consueto tragitto.
LINEA 23: provenienti da San Pancrazio, giunti in P.le Caduti del Lavori, i bus percorreranno Via Buffolara, Via Savani, V.le Piacenza, V.le Bottego. In direzione contraria, giunti in V.le Bottego, i bus percorreranno V.le Piacenza, V.le Osacca, Via Gramsci, dove riprenderanno il consueto tragitto.
● Infine, dalle ore 9,30 e fino alle ore 12,30:
LINEE 3 – 4 – 5: provenienti da est, giunti a Barriera Repubblica, i bus percorreranno V.le Tanara, V.le Fratti, V.le Bottego (controviale), V.le Piacenza, V.le Osacca, Via Gramsci, dove riprenderanno i rispettivi regolari percorsi. In direzione contraria i bus percorreranno Via Buffolara, Via Savani, V.le Piacenza, V.le Bottego, V.le Mentana, Barriera Repubblica.
La linea urbana n. 5, non riuscendo a raggiungere Via Chiavari causa chiusura di Via Spezia, giunta in Via Pellico, effettuerà la fermata di capolinea presso il parcheggio del Palasport, ripartendo all’orario previsto dalla tabella di marcia per la fermata del Palasport.
Sui percorsi deviati verranno effettuate, a richiesta, tutte le fermate urbane presenti e le due fermate extraurbane di V.le Fratti.
Si precisa che V.le Toschi resterà chiuso al traffico dalle ore 9,00 e fino alle ore 13,30. Pertanto tutte le corse transitanti da V.le Toschi a ridosso delle ore 13,30, comprese le corse di rinforzo e le corse extraurbane scolastiche, resteranno ferme in prossimità dei vari blocchi e riprenderanno il regolare servizio verso le ore 13,30, al momento della riapertura della strada.
                                                   
 LA DIREZIONE TECNICA E D’ESERCIZIO
Parma, 17 maggio 2022
