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Le premiazioni del 203° anniversario della Polizia Locale

Parma, 18 giugno 2024

· [bookmark: _GoBack]Encomio del Sindaco attribuito al Corpo di Polizia Locale: consegna il Premio il Sindaco Michele Guerra, ritira il Comandante della Polizia Locale di Parma Enrico Usai. 

Motivazione: Per l’impegno profuso da tutto il personale in favore della cittadinanza romagnola nel corso del periodo di emergenza alluvionale. Il personale con abnegazione, senso del dovere, instancabile dedizione e professionalità ha prestato servizio di supporto alla popolazione locale dimostrando elevate doti umane e professionali.


· Encomio del Sindaco all’ispettore Francesco Massi, all’Ispettore Cristina Pomponi, all’Assistente Scelto Federico Bergnoli, all’Assistente Scelto Matteo Del Grano, all’Agente Scelto Emiliano Sotterri, all’Agente Andrea Marchica, all’Agente Raffaele Iuliucc: procede alla consegna il Dottor Alfonso D’Avino, Procuratore della Repubblica presso il Tribunale di Parma.

Motivazione: perché, nel corso dell’ordinaria attività di controllo del territorio, hanno intercettato un’autovettura sospetta che, in seguito ad accertamenti svolti in collaborazione con personale della locale Questura, si è scoperto trasportava sostanze esplosive, attrezzi atti allo scasso e denaro contante provento da attività di riciclaggio. Grazie a questo intervento è stato possibile sventare una grave minaccia e procedere all’arresto dei soggetti sul veicolo. 

· Elogio del Comandante di Polizia Locale attribuito alla Struttura Operativa Protezione Civile del Comune di Parma: procede alla consegna l’Assessore alla legalità Francesco De Vanna, ritira il premio il Responsabile della S.O. Protezione Civile Ing. Daniele Fratta.

Motivazione: per il proficuo impegno profuso durante la gestione dell’emergenza dei torrenti Enza e Baganza. La dedizione, la professionalità e lo spirito di servizio dimostrate hanno contribuito in modo significativo alla salvaguardia della sicurezza della cittadinanza.


· Elogio del Comandante di Polizia Locale al Reparto Infortunistica Stradale: consegna il premio il Dottor Maurizio Di Domenico, Questore della Provincia di Parma, ritira l’Assistente Capo Iaccarino Aniello.

Motivazione: per la complessa e prolungata attività di indagine svolta in seguito ad un incidente mortale, che ha permesso di assicurare alla giustizia il conducente responsabile. Il soggetto, nella circostanza, aveva omesso il soccorso alla vittima, dandosi alla fuga a bordo di un motociclo rubato.


· Elogio del Comandante di Polizia Locale all’Assistente Scelto Arianna Ricci: consegna il Comandante Provinciale della Guardia di Finanza Colonnello Fernando Capezzuto.

Motivazione: per la prontezza di intervento dimostrata nell’intercettare un veicolo che circolava in contromano sulla tangenziale di Parma, evitando l’occorrere di gravi e tragiche conseguenze.
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